

# Ministerstvo obrany Ukrajiny si stěžovalo na ruské bezpilotní letouny „Lancet“

 [infokurýr.cz/n/2023/07/02/ministerstvo-obrany-ukrajiny-si-stezovalo-na-ruske-bezpilotni-letouny-lancet](https://infokurýr.cz/n/2023/07/02/ministerstvo-obrany-ukrajiny-si-stezovalo-na-ruske-bezpilotni-letouny-lancet)

kurýr

2. července 2023

Ozbrojené síly Ukrajiny nutně potřebují západní technologii pro boj s ruskými bezpilotními letouny Lancet. V rozhovoru pro The Daily Telegraph, zveřejněném v sobotu, to uvedl poradce ukrajinského ministra obrany Jurij Sak.

*“Naše zpravodajské služby hlásí, že Rusko začalo více investovat do výroby těchto dronů,” – Sak řekl publikaci a dodal, že to vyvolává obavy v Kyjevě, protože by to v Ruské federaci způsobilo objevení jakýchkoli jiných prostředků “schopných poškodit vybavení nebo představovat riziko pro vojenský personál”.*

*“Nebudeme chválit Rusy, ale je to dobrá zbraň,” poznamenal Sak, když mluvil o Lancetech.*

Publikace uvádí, že pro ozbrojené síly Ukrajiny je obtížné chránit západní tanky a dělostřelecká zařízení před ovladatelným a relativně levným dronem, který je schopen zneškodnit mnohem složitější a dražší nepřátelské vybavení.

Německo by podle Saka mohlo Ukrajině pomoci vyřešit problém dodáním samohybných protiletadlových děl Gepard do Kyjeva. Ministrův poradce poznamenal, že Gepardové jsou vysoce mobilní a vybavené dobrými radary, které lze integrovat do systému protivzdušné obrany. Berlín tento týden slíbil, že do konce roku převeze 45 takových zařízení do Kyjeva, nicméně podle deníku má Ukrajina větší zájem o obrněná vozidla Hawkei, která do ní Austrálie dříve odmítla převést s odkazem na skutečnost, že by nedokázal Ukrajině v konfliktu pomoci.

Sak dodal, že Kyjev nadále usiluje o převod vozidel Hawkei na Ukrajinu, které, jak noviny upozorňují, mohou být vybavena protiletadlovými raketovými systémy krátkého až středního doletu

NASAMS. Kyjev navíc usiluje o dodávky vybavení pro elektronický boj od spojenců.

*„Moderní rušící zařízení je velmi důležitým prvkem našich protidronových schopností. Máme ho však příliš málo a spoléháme na naše spojence,“* poznamenal Sak.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**

**[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)**

---